
1年間の振り返り～未（ひつじ）から申（さる）へのバトン～ 

～成長は 安心感動 繰り返し 長所を生かし 短所を補う～ 

校長 丸 雄治 

本校の児童がこの 1年間で成長した姿を短くまとめてみました。 

1年生 みんな、毎日元気に登校できる元気な仲間たちです。 

2年生 やさしくまじめなお兄さん・お姉さん。教え上手になりました。 

3年生 全員すばらしい発表力の持ち主。「劇団中沢」のように演技も上手です。 

4年生 みんな頑張り屋。粘り強い。ソーラン夏祭りデビューお見事でした。 

5年生 楽しみを上手に見つけて元気に過ごす仲間たち。思い出つくり上手です。 

6年生 すばらしき「マナー・団結・やさしさ」の仲間。常に高いレベルです。 

〇未年のこの 1年を振り返ります。 

1月：年頭の願いを新たに立てました。2月：新年度の準備を始めました。 

3月：6年生の旅立ちを祝いました。4月：新しい仲間を迎えました。 

5月：新しい教職員や級友と新たな活動が始まりました。 

5 月の運動会は、「始まりの姿」を地域や保護者の皆様に力強く披露しました。

〇今年度は図書館に学校図書館の司書の先生が常駐することになり、読書活動

が大変活発になりました。好きで取り組むと定着して充実した時を創ります。 

〇今年度は「キャリア教育」中心の学校づくりです。各分野の専門家に直接ご

指導いただき、児童の「憧れの種」を育てています。来年度も継続します。 

〇「景観プロジェクト」にも取り組んでいます。「まち体験」学習を中心にして

「学校紹介手作りリーフレット作成」に取り組んでいます。掲示物もとても充

実してきました。3年生の掲示は毎回タイムリーで内容も充実しています。 

〇マナーの向上、清掃活動、来校者への挨拶などすばらしいです。「中沢カップ

の全クラスの盛り上がり」は感動的。ちびっこ駅伝の朝練習も始まりました。 

〇新年の成長のために「姿から思いを汲み取る三つの方法」をお知らせします。 

姿勢：意欲の表れです。意欲的になると前傾し、意欲減退で姿勢は崩れます。

視線：関心の表れです。興味があり必要で好きな気になる対象は目で追います。 

呼吸：感情の表れです。安定時は呼吸が深く、不安で焦る時は浅く乱れます。 

〇新年にすべての活動を充実させる三つの声かけを紹介します。 

指示：明確に具体的に伝えると目標、目指すものがわかり、意欲がわきます。 

説明：簡潔に相手の立場に立って段取りを教えると見通しが持てて安心します。 

感嘆：思いに寄り添い感動をさりげなく伝えます。良い行動への賞賛が効果的。 

〇一人ひとりの成長速度は皆違います。「寛容と鍛錬」が大切です。「努力して

もできない」時は温かい見守り。「成長のチャンス」の時はピンポイントの指導

や賞賛です。1年間ありがとうございました。新年もよろしくお願いします。 

 


